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КОНЦЕПТУАЛЬНІ ОСНОВИ 
ВНУТРІШНЬОГОСПОДАРСЬКОГО КОНТРОЛЮ 

МАТЕРІАЛЬНИХ ЗАПАСІВ 
Сьогодні на мікроекономічному рівні важлива роль 

приділяється різним аспектам оптимального споживання 
ресурсів. Вирішення цієї проблеми вимагає від системи 
управління нових підходів щодо організації внутрішніх 
потоків інформації про рух матеріальних запасів, які 
формуються функціями внутрішньогосподарського 
контролю для задоволення різноманітних потреб 
користувачів. Особливе значення мають питання 
раціональної й ефективної організації процесів управління 
матеріальними ресурсами, оскільки їх вирішення дозволяє 
вивільняти значні оборотні кошти, вкладені в матеріальні 
запаси. За таких обставин, необхідна більш оперативна, 
гнучка, пристосована до ринкових умов, надійна обліково-
контрольна система, яка б стала фундаментом оновленого 
управління матеріальним забезпеченням. Від зазначеного 
залежатиме підвищення економічної ефективності 
виробництва і розвиток обліково-контрольної системи 
галузі в цілому. 

Управління суб'єктом господарювання неможливе 
без ефективного та оптимального 
внутрішньгосподарського контролю. Мета даного 
напрямку контролю полягає у виявленні відповідних 
відхилень у господарській діяльності підприємства. Для 
вчасного їх виявлення необхідно мати чітке уявлення про 
основну мету суб'єкта господарювання, його основні 
Ждання, методи стандартизації та підготовку кадрів, ьез 
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ЇХ чіткого визначення та без наявності достовірних 
;артів неможливо сказати, що є відхиленням від 

плану, а що ні. Зв'язок між плануванням та контролем -
тісний, оскільки він сприяє визначенню продуктивності 
відносно встановлених у процесі планування стандартів. 

Функція внутрішньогосподарського контролю 
матеріальних запасів включає облік і аналіз інформації 
про фактичні результати діяльності всіх підрозділів 
організації, порівняння їх із плановими показниками, 
виявлення відхилень і аналіз їхніх причин, розробку 
заходів щодо досягнення поставленої мети. 

Роль та значення внутрішньогосподарського 
контролю матеріальних запасів визначається тим, що він є 
способом організації зворотних зв'язків, завдяки яким 
орган управління одержує інформацію про хід виконання 
його рішень. Якщо справи йдуть добре, тоді 
внутрішньогосподарський контроль дає змогу 
підгримувати хід справ, якщо результати гірші від 
очікуваних, тоді внутрішньогосподарський контроль 
допомагає внести необхідні корективи. Тобто, основна 
причина необхідності здійснення такого контролю полягає 
в тому, що будь-яка організація зобов'язана мати здатність 
вчасно фіксувати свої помилки і виправляти їх до того, як 
вони зашкодять досягненню цілей організації, стануть 
незворотними. 

Внутрішньогосподарський контроль матеріальних 
запасів здійснюється шляхом розробки мінімально 
припустимих рівнів якості і проведення фізичних 
перевірок відповідності матеріалів, що надходять, цим 
вимогам. До основного критерію 
внутрішньогосподарського контролю матеріальних 
запасів слід відносити забезпечення матеріальними 
запасами на рівні, достатньому для того, щоб уникнути 
дефіциту. Одним із напрямків внутрішньогосподарського 
контролю матеріальних запасів є вибір таких 
постачальників, у яких матеріали мають відповідну якість. 

, контрольні процедури, щодо матеріальних 
запасів, проходять три етапи: вироблення стандартів і 
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критеріїв, зіставлення з ними реальних результатів і 
Прийняття необхідних коригувальних дій. 

На першому етапі контролюється відповідність 
запланованих показників виробництва встановленим 
стандартам. Стандарти встановлюють показники 
результативності об'єкта управління для всіх ділянок 
виробництва, охоплених плануванням. Вони дають 
можливість менеджеру зіставити реально виконану роботу 
з запланованою і вчасно коректувати дії. Одночасно легко 
встановлюються кількісні показники результативності по 
прибутку, собівартості, вартості матеріалів, обсягу 
виробництва і реалізації. 

На другому етапі внутрішньогосподарського 
контролю реально досягнуті результати зіставляють зі 
стандартами і визначають масштаб відхилень. На цьому ж 
етапі дається оцінка результатам роботи, на основі якої, 
приймається рішення по коректуванню планів. 

Для забезпечення успішної роботи системи 
контролю менеджменту необхідно обов'язково 
інформувати виконавців про оцінку їхньої роботи для 
прийняття відповідних рішень. Тільки за таких умов 
можливе встановлення ефективного зв'язку між тими, хто 
встановлює стандарти і тими, хто повинний їх виконувати. 

На третьому етапі проводиться оцінка отриманих 
результатів. Порівнюючи їх зі стандартами, менеджер 
визначає необхідні дії (ліквідувати відхилення, 
переглянути стандарт чи залишити все незмінним). 
Основна ціль внутрішньогосподарського контролю 
матеріальних запасів визначається в тому, щоб домогтися 
такого положення, при якому процес управління 
організацією дійсно змусив би її функціонувати 
відповідно до плану. Система контролю, що не дозволяє 
усунути серйозні відхилення перш ніж вони переростуть у 
Великі проблеми - безглузда. Проведене коректування 
повинне концентруватися на усунення дійсної причини 
Відхилення і домогтися повернення Організації до 
правильного образа дій. 
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Під час внутрішньогосподарського контролю 
матеріальних запасів слід дотримуватися наступних 
ггоавил Встановлювати жорсткі, але реальні для 
досягнення стандарти й такі, що об'єктивно відображають 
результати діяльності людей. Чіткий стандарт часто 
формує мотивацію вже тим, що працівник точно знає, 
чого від нього хоче організація. Встановлювати 
двостороннє спілкування між менеджерами і підлеглими. 
Уникати прискіпливого і прихованого контролю. 
Менеджерам не слід перевантажувати своїх підлеглих 

исленними формами контролю. Крім того, контроль має 
бути всеохошноючим, операційним, оперативним, 
зосередженим на результатах, простим, безперервним. 

Отже, внутрішньогосподарський контроль 
матеріальних запасів - це процес, за допомогою якого 
менеджери переконуються, що діяльність підприємства у 
розрізі матеріальних запасів здійснюється відповідно до 
плану. Процес управління передбачає 
внутрішньогосподарський контроль за для досягнення 
поставленої мети. За таких умов менеджер може вчасно 
зафіксувати відхилення від плану або невідповідність 
плану меті і вжити необхідних заходів для їх коригування. 
Саме внутрішньогосподарський контроль дає змогу 
менеджеру порівнювати реальні результати з бажаними. 

Бойко Д. Б. 
^ ^ * 
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АМОРТИЗАЦИИ ОСНОВНЫХ СРЕДСТВ 
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